

现代快报与三江学院合作办学

联手打造新闻学教学新模式,将大学课堂搬进快报

快报讯(记者 沈晓伟)在高校新闻学教育中,教学与实践长期“脱钩”的情况有望得到突破性改变。昨天,由现代快报与三江学院合作创办的“高等新闻人才教育教学指导委员会”签字仪式在现代快报社举行。这意味着一种全新的高校新闻学培养模式正式创立。在这种模式下,高校新闻学教育将一改过去教学、实践“分离”的局面,直接把课堂搬进快报,让学生在实践中进行学习。

昨天的签字仪式上,现代快报社总编辑赵磊与三江学院院长董新华一同签署了合作协议。三江学院副校长陈云棠宣读了“高等新闻人才教育教学指导委员会”8位成员名单。8位委员会成员均由双方相关负责人担任。

在快报总编辑赵磊看来,现在一些高校毕业生,缺乏对社会、对老百姓生活深入的了解。他曾碰到过一些名牌高校毕业生进入报社后却写不出新闻。这意味着,传统的新闻学教育机制和理念都存在问题,教学方式亟待改变,实用性人才的培养需要加强。这一想法与董新华不谋而合。作为快报的“粉丝”,他对

于快报的创新理念深为认同。由此,双方有了合作办学、改写中国新闻教育史的想法。

基于这样的共识,双方合作成立“高等新闻人才教育教学指导委员会”,并将在三江学院文新院设立“现代快报强化班”,从今年开始强化班每年招收20名左右的学生。据悉,这种全新的教学模式,无论是新闻界还是教育界,都是一大创举。

新模式的特别之处究竟在哪儿?现代快报常务副总编辑戴玉松介绍,跟普通的实习不同,这种教学模式将新闻的理论学习与亲身实践有机结合。强化班将采用“2+1.5+0.5”培养模式,学生一、二年级在三江学院接受教育,到了三年级及四年级上学期,将进入现代快报边学习边实践。经过一年半的锻炼,四年级下学期再回到学校完成其余学业。在现代快报学习实践期间,快报将以一对二、一对三的比例,给学生安排导师进行指导,同时还配以系统的实践计划。

“这种培养模式将有效提高新闻学人才的培养水平。”三江学院文新学院院长董新华介绍,在



昨天,三江学院院长董新华(前左)和现代快报总编辑赵磊签署了合作协议书
快报记者 路军 摄

过去,新闻学应届毕业生和成熟的新闻从业者差距甚远。正因为如此,媒体在招聘毕业生时,不得不安排较长的实习期,以甄别其是否能适应新闻工作。而在强化班,学生通过在快报新闻采编环节多岗位、多媒介的实践后,将在导师帮助下发掘自己的长处,从而有针对性地进行学习和强化指

导,为将来就业打下坚实基础。届时学生一毕业,就是一名有专长的成熟“新闻人”。

三江学院是江苏省教育厅管辖的一所民办本科高校,教学科研实力雄厚,其新闻学是国家级特色专业和省级重点建设学科,着力培养复合型应用人才。现代快报此次与三江学院的合作,也体现了快报对民办高校的支持。

新闻速读

海外人才来苏 可享市民待遇

快报讯(记者 项风华)记者昨天从江苏省人社厅获悉,省委常委会日前召开会议审议通过《江苏省海外高层次人才居住证制度暂行办法》,并适时向符合条件的来江苏工作、创业的非本省户籍海外高层次人才发放《居住证》。持证人可在就业、投资、通关、工商注册和税务登记、购买住房、参加社会保险、就医、子女入学等方面享受有关优惠政策和便利服务。

大医院开抗生素 尽量避选耐药率高的

快报讯(记者 刘峻)昨天,江苏省卫生厅下发了三级医院50种抗菌药物分类避选指导意见。

今年5月,省卫生厅下发了《2011年江苏省抗菌药物临床应用专项整治活动实施方案》,对全省大医院抗生素使用专项治理。以后,江苏的三级医院所售的抗生素品种不超过50种,二级医院不超过35种。江苏省卫生厅有关人士介绍,昨天下发的避选指导意见,更加详细地写明了大医院挑选抗生素的要求。指导意见要求,参考临床目前抗菌药物耐药情况,避免选择易引起细菌快速耐药的抗菌药物,避免选择耐药率高的抗菌药物。

60多位海外人才 来宁洽谈合作

快报讯(记者 赵丹丹)受南京市政府邀请,昨天下午,来自美国、加拿大、英国、德国、日本、新加坡等10多个国家的60多位海外华侨华人齐聚南京,参加了2011海外华侨华人江苏行南京人才项目合作洽谈会,他们同时还带来了近70个高新技术项目。

按照紫金人才计划,南京将给予顶尖人才(团队)创新创业启动支持资金300万—500万元,特殊项目最高支持可达1000万元;给予领军人才(团队)创新创业启动支持资金100万—200万元;给予急需紧缺人才创新创业启动支持资金50万—100万元。

东大罗立民获法国荣誉勋章

近日,法国驻华大使白林女士代表法国政府授予东南大学计算机科学与工程学院罗立民教授法兰西国家骑士棕榈教育勋章。该勋章是法国文化教育领域最高级别的荣誉。 通讯员 李冬梅 记者 朱俊俊

突发事故

大客车侧翻16人受伤



6月22日15时14分,一辆载有49名乘客的青岛籍大客车,由北向南行驶至扬州宝应京沪高速883K处不幸发生侧翻,造成16人受伤,其中1人重伤,15人轻伤。目前,事故原因正在调查之中。图为救援现场
通讯员 孙成 记者 张敬文/摄

花费百万收藏两万多份旧报纸

收藏者有份1949年的《嫩江新报》号外,两万元都不卖



就是这张《嫩江新报》的号外,有人出价两万元,收藏者戎同先生都不愿卖

一份1949年的《嫩江新报》号外价值两万元,不过就算你肯出两万元,报纸的主人也不见得卖。

日前,高邮大剧院的一场免费展览吸引了众多高邮市民,展出的是200多份精品旧报纸。展览举办人之一——55岁的戎同是中国号外报联宜会副会长,在全国集报行业中享有一定的知名度。从9岁就开始收集报纸的他,如今家中已收藏不同类旧报纸两万多份,仅收藏的解放后号外报纸就有2000多种,收藏成本耗资上百万元。

9岁就开始收集报纸

20日上午,记者来到高邮市大剧院展厅内,见到不少市民前来参观报纸展,当中很多藏品,老百姓还是头回看到。

55岁的戎同,是此次展览的

主办者之一。他告诉记者,9岁时,他就开始收集报纸,“但那时收集很简单,纯粹出于好奇,没有收藏意识且接触的都是普通类型的旧报纸。”到了20多岁时,戎同进入高邮县蔬菜批发部上班,每天上午忙活,下午没事就爱练习毛笔字,纸张紧张就用旧报纸作稿纸,这样一来,收集到的旧报纸就多了起来。

谈起自己的收藏,戎同先生感慨万千。他告诉记者,刚结婚时,妻子对他收藏报纸的爱好并不太赞成。为了取悦妻子,他几乎包揽了家中所有的家务,不吸烟也不喝酒。妻子很快被他的勤劳劲折服,以至后来全身心支持他。

一份珍藏品两万元都不卖

展会上,记者注意到,所裱糊好挂出的旧报纸几乎都是精

品,包括中共中央第一份机关报《向导》等,其中最具有人气的是一张保存完好的1949年4月24日出版的《嫩江新报》号外——报道的是解放南京的战事,破例用的是彩版,当时一般的报纸都是套红版。

据戎同介绍,这份报纸当时在全国的发行量不多,2009年他花费4000多元在市场上淘得。如今,它的收藏价值一路飙升,去年,就有人想花两万元跟他购买,但被他婉拒了。

戎同说,他收藏的旧报纸已有两万多份,在家里全用塑料薄膜封塑,存放在木橱里。

“收藏行业不但花费时间,更重要的是要舍得投入。”戎同透露,截至目前,他已花费了上百万元在收藏报纸上。

通讯员 刘其定 记者 张敬文/摄

开车撞死偷狗贼,民事赔偿谁来赔?

法院判决由保险公司赔 狗主人因过失杀人被判缓刑

去年8月15日凌晨,扬州市邗江区沙头镇小虹桥村的村民小夏家中,一阵响声惊动了正在睡觉的小夏父亲。老人发现有人在偷自家狗之后,立即大喊,于是小夏赶紧开车去追。意想不到的是,在追赶过程中,小夏的轿车撞倒小偷的摩托车,小夏撞死了。小夏因犯过失致人死亡罪被判缓刑。民事赔偿方面,保险公司以小夏故意致人死亡为由不同意理赔,双方为此打官司。日前,扬州邗江区法院作出判决,26万余元民事赔偿由保险公司买单。

[事发]

偷狗贼被撞死亡

当天凌晨4时许,小夏和妻子听到父亲大喊之后,立即驾驶自家轿车去抓偷狗贼。在行至沙

头镇人民路南200多米处时,小夏觉得已追到了小偷,打算超车将其拦截。

可意想不到的情况出现了,小夏轿车的右前侧保险杠撞上偷狗贼摩托车的后部,由于双方速度都很快,偷狗贼的车被撞后,失控向路边开去,随后撞上路东侧一棵樟树,偷狗贼则摔到旁边田里。

事情发生后,小夏没想到偷狗贼会死亡,便开车回家拿手机并报警称:“我们追了个小偷,被我们碰了一下,冲到田里了。”警方赶到现场时,发现小偷已经死亡。

[纠纷]

保险公司拒绝赔偿

追小偷追出一条人命,小夏很郁闷。2011年1月7日,扬州市邗江区法院作出刑事附带民

事判决,认定被害人死亡赔偿金等各项损失近44万。法院认为,案件因被害人盗窃行为引发,且小夏在维护自己合法权益的过程中过失致人死亡,可酌情从轻处罚并减少40%的赔偿责任,计算下来需赔偿26万余元。

小夏被判刑后,因为车子投保了机动车交通事故责任强制保险和第三者责任险,便向投保的保险公司索赔,但是保险公司认为,由于小夏故意驾车撞击摩托车致人死亡,所以保险公司不同意理赔。

无奈之下,小夏只好告上法院,要求保险公司按照保险合同和他赔偿数额进行理赔。为了证明自己并非故意碰撞,小夏提供了事发当日第一时间向公安机关陈述两车碰撞的事故经过的事实等证据。

[判决]

保险公司被判赔26万

庭审中,保险公司依旧不同意理赔。

法院审理后认为,无论是警方询问笔录还是本案庭审,小夏均陈述发生碰撞前主观上只是想超车,发生两车追尾碰撞是意外,并非主观故意追求的后果,且生效刑事判决认定小夏过失致人死亡,并非故意制造事故。而保险公司认为的故意碰撞,未提供直接证据,仅以小夏供述的两车追逐车速每小时七八十公里,其间发生过一次碰撞为依据,不能断定小夏故意制造追尾碰撞,故其免责主张不予采信。

本月中旬,扬州邗江法院作出一审判决,判处保险公司向小夏赔偿保险金26万余元。
通讯员 谷丹 快报记者 李梦雅